

## 读《西游记》有感

哈实验中学六年级 于沐白

每年寒暑假电视上都会播放电视剧《西游记》，每一集都非常吸引我。然而当我打开《西游记》这本书时，看到了更多有趣惊险的故事，我才觉得书比电视剧更好看。

《西游记》的作者是明代的小说家吴承恩。故事讲述了孙悟空、猪八戒、沙僧、白龙马护送唐僧去西天取经，经历了九九八十一难，到达西天取得真经的故事。

书中的每个形象都塑造得生动鲜明，充满生命力。孙悟空热爱自由，敢于反叛，对唐僧忠心耿耿；猪八戒是我最喜欢的人物，肥头大耳，憨态可掬，是孙悟空的得力帮手。虽然他有时贪生怕死，胆小怕事，爱占小便宜，但他也承担了许多脏活儿、累活儿，对妖精从不手下留情，

在任何时候都能保持乐观的心态，这种精神是最难能可贵的。其中有一些章节是很有意思的，比如说偷吃人参果、智激美猴王等等；唐僧潜心佛法，心地善良，有着明确的目标和信念。但他容易听信谗言，人妖不分，是非不明；沙僧心地善良，质朴单纯，保护师父竭尽全力；白龙马一路驮着唐僧任劳任怨，在师父赶走孙悟空后，猪八戒要散伙离去时，小白龙几次劝阻，并让猪八戒请回孙悟空，救出了师父，这是我觉得书中最高光的时刻。

西天取经前，师徒五人都犯过错误：唐僧前世是金蝉子，因为怠慢佛法被贬下界；孙悟空因为大闹天宫，被押在五行山下500年；猪八戒曾是天蓬元帅，因

为调戏嫦娥被贬下凡，错投了猪胎。沙僧曾是卷帘大将，因为打破了琉璃盏，被贬到流沙河；白龙马因为烧毁了王母御赐的明珠被贬下界。这些都可以看出，他们都是不完美的，都犯过错误。他们去西天取经，其实是想戴罪立功，以修成正果。他们虽然不是完美的个体，都有缺陷，但当他们合在一起，组成一个团队，就能互相帮助，互相协作，最后完成取经重任。这就像我们每个人都不完美，或多或少都有一些缺点，但只要我们有坚定的信念和目标，取长补短，就一定能够实现自我超越。

这就是我读《西游记》的一点感悟，也希望能有更多的人打开这本名著读一读。

## 公园

哈友协二校三年级 邓玉琪

这个周末，晴空万里，我和爸爸妈妈一起去了我家附近的公园游玩。

我看见公园里的小树长高了，看见公园里的小草由浅绿变成了深绿，看见公园里的水塘里游着活泼可爱的小鱼。我去玩了一会儿游乐设施，蓝天白云之下，我尽情地玩耍着、奔跑着，无比开心，无比自由！

玩累了，我躺在了草坪上，听到了风吹树叶的沙沙声、小鸟叽叽喳喳的歌声、哗啦啦的小河流水声，还有孩子们玩耍时欢快的笑声。这些声音交织在一起，好像一首动听之歌。

我身下的草地，柔软无比，如同躺在白云上，又好像躺在一团棉花糖上。太阳暖暖地照在身上，此时各种声音又好像都听不见了，让人感觉无比放松，人好像都变轻了……

但是幸福的时候，时间总会过得飞快。一转眼，夕阳映红了天边，到了必须回家的时间，我们恋恋不舍地离开了公园，回了家。公园的景色让我流连忘返，心旷神怡，虽然它不知名，但在我心中却是独一无二的，也是我每周必去的地方。

## 教师点评

小作者善于运用排比的修辞手法，本文的优势在于调动了各种感官，通过自己的眼、自己的耳、自己的感觉，让读者和他一起感受了家附近公园带给他的快乐和心灵的放松。

哈友协二校教师 丁凤荣

## 军训

哈实验中学六年级 郭昕蔚

蓦然回首，几天军训日子，依旧呈现出夺目的光彩，那坚毅的背影，留下了长大的印记。

当我背好书包，踏入校园时，军训便拉开了序幕。褪去安逸，带着稚气与年少轻狂，天真地对妈妈说：“放心，军训算什么？不累！”顶着夏日骄阳，迎着八月的热浪，在绿茵场上站军姿，足以给我们这些初生牛犊一记下马威。

踢正步、敬军礼、原地踏步、稍息、立正……这些动作每天都使我劳累不堪，放学后拖着“鸭子步”回家，我开始抵触军训，甚至有放弃之念。

夕阳碎影洒落大地，放学的路上和母亲抱怨：“军训太累了，我不想再练了。那么多动作，还要站军姿。今天我都要晕倒了，晒得这么黑，好丑！”母亲耐心听我说完，然后缓缓抬起头，拉着我的手说：“但这是一次磨炼，是精神上的磨炼，是行为的磨炼，更是你青春的磨炼，人生的磨炼啊！想一想你连军训的苦都受不了，还怎么吃学习之苦、生活之苦啊！坚持一下，你一定会收获！”

旭日升起，我把母亲的话记在心里，咬着牙，迎着烈日，任汗水流淌，努力做到、做好，甚至能帮助教官指导同学做好。“正步走！一、二、一！”口号中饱含着我心中的热血，吃得苦中苦，方为人上人！

军训，我觉得是成长的阶梯，是成熟之门的钥匙，既有青春的磨炼，又有成功的奖赏。青春就该有青春的模样，宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。让我们带着军训磨炼出的坚韧品质，去面对学习生活中的困难，共同走向人生辉煌。

日期：9月8日。

天气：晴朗，微风拂面。

心情：从紧张到充满成就感。

今天，我们少年新闻学院携手希望工程共同举办了一场意义非凡的爱心义卖活动。为了这次活动，老师精心为我们准备了一系列捐款回赠物品，包括实用的本子、解渴的矿泉水、清爽的饮料，还有可爱的毛绒玩具。每一样物品都承载着我们对爱心传递的期待。

作为第二小组的一员，我和其他三名同学两两结伴，踏上了宣传筹款的旅程。刚开始的时候，我还有些羞涩，心里像揣着一只小兔子，怦怦直跳，不太敢向路人开口介绍。但

幸运的是，我们遇到的第一位叔叔和阿姨非常和蔼可亲，他们耐心地倾听了我们略显生涩的讲解，最终慷慨地捐出了20元。这是我们小组筹得的第一笔善款，那一刻，我们开心得几乎要跳起来，这份小小的成功也极大地鼓舞了我们的信心。

随后，我和小伙伴像是被打通了任督二脉，一鼓作气，在近一个小时的活动中，我们共向路人宣传介绍了7次，每一次都倾注了我们的热情和努力。最终，我们共筹得了42元善款。虽然数目不大，但每一分钱都凝聚着路人的善意和我们对希望工程的支持。

这次活动不仅让我深刻体会到

了与人沟通的重要性，也让我明白了老师常说的那句话：与人沟通的方法是语言和声音，我们一定要敢于开口说话。的确，只有勇敢地迈出第一步，才能收获意想不到的结果。同时，我也非常感激那些愿意停下脚步，耐心听我们宣传讲解的每一位路人，是他们的支持和鼓励，让我们更加坚定了传递爱心的决心。

回望这一天，虽然有些紧张和挑战，但更多的是收获和成长。我相信，这份筹得的善款将会为需要帮助的孩子带去希望和温暖。而我也在未来的日子里，继续勇敢地传递爱心，让这个世界因为我们的存在而变得更加美好。



《夏日》作者 伊锦茹

## 绣球

哈复华小学三年级 张书豪

今天我给大家介绍一下我家美丽又香的花——绣球。

春姑娘来了，我和妈妈走到了热闹的花鸟鱼市场，那里人山人海。我们走啊走啊，我突然看到了一种奇怪的花，它全身绿油油的，叶子鼓鼓的，像一个珊瑚礁。妈妈说它叫绣球，我就买回了家。

远远看去，绣球就像一个大大的、蓝色的大皮球，数不清的花朵挨挨挤挤的，像一片花海，美丽极了。

我走近一看，它却不是一律的蓝色，而是从蓝到紫，中间夹杂着一些粉色，就像仙女的丝绸，美丽极了。我再走近一些，闻到了一股迷人的香味，这香味让我觉得就像在花海中漫游。刚买的时候它是合拢的，就像一个小小的美味的包子。然后一开两瓣，像古代女子的面纱，隐隐约约，不舍得让你看到它的真容。全开的时候露出嫩黄的花蕊，味道芬芳迷人。

绣球除了美丽，还有一些惊人的作用，它可以用于治疗疟疾，有抗疟、解毒、解热的功效，但剂量过多会呕吐；还可用于治疗肺热喉痛。

绣球产于云南、广西等地区，它耐阴，不喜欢阳光直接照射，在湿润的土地里，它会长得更美丽。

绣球的样子和味道，都让人觉得很舒适，因此我非常喜爱它。

## 教师点评

小作者观察仔细，用词优美，把绣球花的美描写得细致入微，同时也写出了自己对绣球花的独特感受。

哈复华小学教师 孙波



爱写作的你

投稿要求：一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300-800

字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发送

至信箱 22354430@qq.com 即可。四、稿件刊发后，版权归本报所有。五、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

